

30 ДЕК 1969

5

ЛЕНИНЕЦ

г. Иваново

ВСЕ МУЗЫ В ГОСТИ К НАМ



ТЕАТР ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Недавно общественность области отмечала двойной юбилей — 50-летие советского театра для детей и 35-летие Ивановского кукольного театра.

Полвека назад был издан ленинский декрет о создании первого в истории искусства театра для детей.

Театр сказки, театр игры и игрушки, театр «золотой библиотеки» — вот таким предстал он в первые годы своего существования, предстал, как забава, как праздничный подарок, ошеломивший детское воображение.

Прошло немного времени, и театр, бывший вначале лишь школой эстетического воспитания, стал школой воспитания гражданского. Он перестал быть

игрушкой, просто забавой.

Первым театром для детей в Иваново был созданный в 1932 году ТЮЗ, во главе которого стоял режиссер Борис Капитонович Пашков. В годы Великой Отечественной войны театр временно закрывается.

После войны ТЮЗ продолжил работу. На сцене одна за другой появились инсценированные сказки и детские пьесы. Но в 1948 году профессиональный Ивановский ТЮЗ, к сожалению, прекратил свое существование.

Сейчас у нас работает народный театр юного зрителя. Он вырос из небольшого любительского коллектива, созданного учителями в мае 1926 года. В 1961 году ему было присвое-

но звание народного театра.

С этого момента театром сыграно 459 спектаклей. Но спектаклями не ограничивается работа тюзовцев. Диспуты, обсуждения, творческие встречи прочно вошли в жизнь театра.

Сейчас НТЮЗ подготовил спектакль по пьесе Ю. Принцева «На улице Счастливой», который был показан 28 декабря на областном смотре-конкурсе.

35 лет назад в Иваново появился театр кукол. За это время он показал более 16 тысяч спектаклей, которые посмотрели 4 миллиона ребят.

Основала его Е. П. Пирогова. Энтузиастка кукольного искусства, окончившая курсы при Центральном детском театре

С. Образцова, она была режиссером, художницей и актрисой.

Кукольный театр пользуется заслуженным уважением и любовью маленьких зрителей. Аудитория его необычайно велика. Искренней и серьезной заботой о детях, подлинной любовью к своему искусству пронизана работа всего коллектива и его главного режиссера М. И. Кравцовой.

За последнее время в области появилось много самодеятельных кукольных кружков. Для оказания помощи им в театре организован консультационный пункт. При Лежневском сельском Доме культуры создан детский самодеятельный кукольный театр «Спутник».

Задачи детского театра широки и значительны. Работать в нем почетно и трудно потому, что это театр особого назначения.

К. ЛУНГРЕН,

заслуженная артистка РСФСР
председатель Ивановского
отделения ВТО.